创新企业阵营再扩容

我市128家企业上榜浙江省创新型中小企业名单



本报讯(记者 项颖 通讯员 欧永春) 创新是中小企业发展的动力之源 ,是优质 中小企业不可或缺的核心能力。

记者从市经信局获悉 我市创新型中 小企业数量再扩容。近日,浙江省2023 年第四批创新型中小企业名单出炉 左省 共5265家企业入围 ,瑞安市万龙塑料包 装有限公司、瑞安市金旺达箱包皮件有限 公司等128家中小企业榜上有名。

据悉,创新型中小企业、专精特新中 小企业、专精特新 小巨人 企业是我国优 质中小企业培育的三个层次 ,共同构成梯 度培育体系。其中 ,创新型中小企业具有 较高专业化水平、较强创新能力和发展潜 力 是优质中小企业的基础力量。

省级专精特新中小企业、国家级专 精特新 小巨人 企业的培育和认定 基本 从创新型中小企业中遴选推荐 ,上榜的创 新型中小企业可谓是专精特新 候选 企 业。市经信局相关负责人介绍 ,此次上榜 的128家企业 在重点产业领域都拥有产 业链供应链关键环节、关键领域的 补短 板 锻长板 填空白 的技术和产品 ,是 智能化改造、产业转型升级的 先行者 创新能力强、成长性好。

以位于塘下镇的瑞安市万龙塑料包 装有限公司(以下简称 万龙)为例 ,该企 业成立于1992年,属于塑料包装行业, 2010年后转型进军安全鞋生产行业,是 意大利知名安全鞋品牌COFRA(科法) 在中国最大的供应商、2023年共出口安 全鞋约100万双。

2021年,万龙 率行业之先进行智 能化改造,连帮注塑特种安全鞋生产线 项目顺利通过验收。如今,走进该项目车 间 智能化气息扑面而来 生产流水线上, 两台机器人不停地挥舞着双臂喷脱模剂, 机器人的旁边还安装着小型吸尘器 .回收 打磨鞋子产生的飞尘。

通过该项目,万龙 产能提升了 60% ,生产流水线上工人减少50%。值得 一提的是,通过 MES系统的集成以及在 线质量数据监控 实现了产品质量的可视 化监控 将优质品提升至95%以上 不合 格品降低到0.5%以下。

据悉 近年来 市经信局坚持按照优质 中小企业梯度培育管理有关要求 ,建立健 全中小企业梯度培育管理体系 积极引导 制造业企业开展产品创新、质量提升、品牌 培育 加大对创新型中小企业的培育 提升

企业的核心竞争力。目前 我市共有国家 级专精特新 小巨人 企业22家、省级创新 型中小企业521家、省级专精特新中小企 业174家、省级 隐形冠军 企业9家 数量 均居温州各县(市、区)前列。

市经信局相关负责人表示,希望此次 上榜的瑞企能再接再厉,以专精特新为方 向 聚焦主业、苦练内功、强化创新 把企 业打造成为掌握独门绝技的 单打冠军

下一步,我市将进一步加大扶持力 度 统筹运用各类政策 持续支持优质中 小企业发展,通过搭建创新成果对接、大 中小企业融通创新、创新创业大赛、供需 对接等平台 ,汇聚服务资源 ,创新服务方 式,为中小企业提供全周期、全方位、多层 次的服务,强化企业精准服务力度;持续 开展优质中小企业培育 引导企业专注细 分市场领域 强基础、补短板 形成以技术 创新为核心 ,走 专精特新 发展道路 ,推 动我市创新型中小企业提质、扩量、增效。

浙风十礼·餐有礼

我市以文明餐桌行动 引领 舌尖上的文明

本报讯(记者潘虹)文明餐桌是城市 文明的重要展示窗口。连日来,我市各乡 镇(街道)集中行动,各职能部门协同联 动、齐抓共管,对全市宾馆饭店、大中小型 餐饮店、机关企事业单位食堂、中小学食 堂等餐饮场所进行常态化集中巡查,就 文明餐桌 氛围营造、餐饮浪费、垃圾分 类、后厨卫生等内容开展督查 不断深化 浙风十礼·餐有礼 宣传 ,让 舌尖上的文 明 蔚然成风。

单位食堂是否设置半份菜、小份菜窗 口,酒店餐馆是否张贴餐饮文明宣传标语 各检查组对我市多个餐饮场所进行 走访,重点关注各餐饮场所内是否设置 光盘光瓶 公筷公勺 合理点餐 厉行 节约 等内容的公益广告 ,餐桌上是否设 置文明就餐提示牌,是否设置半份菜、小 份菜,是否设有文明用餐引导员、劝导员 等,并查看了厨房及餐厅餐饮卫生、垃圾 分类等情况。

检查中 部分餐饮场所存在餐饮浪费

措施执行不到位、餐饮文明标语不清晰等 问题 ,检查组现场提出指导意见 ,分发文 明餐桌桌牌和宣传海报,督促其及时改 正 坚决杜绝 舌尖上的浪费。

文明贵在细节,习惯重在养成。近年 来,市精神文明建设指导中心围绕 浙风 十礼·餐有礼 邀请 网红医生 张文宏为 公筷公勺 代言 ,开展 光盘光瓶 文明 利用 小餐桌、大文明 小手拉大手 等活 动载体 引领文明新 食 尚。

下一步 我市将以 全国文明城市 这 张金字招牌为文明底色 ,全力推动由 城 的文明 向 人的文明 转变 不断拓展宣 传渠道,加大引导力度,全力整治餐饮浪 费突出问题 ,引导群众养成文明用餐习 惯,倡导节约粮食、俭以养德、低碳环保的 理念 树立 餐有礼 的文明新风尚。



张贴餐饮文明标语

劳动美 辉映 邻里情

莘塍街道邻里节 烟火气 十足

主题游园、趣味游戏、非遗展 示、美食分享、便民服务 27日 ,一场以 欢动五一 乐活邻 里 为主题的邻里节活动在莘塍街 道莘兴公园举行。









本次活动由莘塍街道办事处主办、 瑞安农村商业银行股份有限公司莘塍 支行协办。当天上午,伴随着音乐,周 田社区居民在舞台上跳起了活力满满 的暖场舞蹈鬼步舞 ,现场的气氛一下就 被点燃了。简短的启动仪式后,邻里节 活动正式拉开帷幕,二胡演奏、武术表 演、团扇舞等节目轮番上演

舞台下,市集摊位、宣传小铺环绕 广场一一排开。记者看到,此次邻里节 大力契合 五一 国际劳动节主题,在 说说你最欣赏的职业 留言墙前 ,大家 纷纷停下脚步 ,用笔墨表达着自己对各 个职业的理解和敬意;劳动最光荣 游 乐场内热闹非凡,脑力大比拼、救援大 挑战、力量考验等关卡吸引了众多居民 前来打卡集章 ,大家或独立思考 ,或团 队协作,努力完成各项任务,争取获得 劳动勋章 ;在 礼赞能工巧匠 ,唱响劳 动赞歌 活动区域 ,亲子合作制作风筝 和炊糕成为亮点,献礼环节,孩子们还

付出的敬意和感谢。 美食区最为热闹。炒粉干、猪油 渣、爆米花、棉花糖 一摊集齐 ,一波又 一波居民在摊位前 解馋 "热度不断攀 升。炒粉干摊位的掌勺大厨支起大铁

锅,开动猛火,放料、翻炒,一气呵成。

将手工成果献给父母,表达对他们辛勤

我们手中的美食券就是美食区的 流 通货币 ,大家吃得很开心!现场一居 民说。邻里节还突出地方特色,邀请当 地民间手艺人带来了米塑、银器等非遗 作品展示,吹糖人摊位更是排起了长

据悉,本次活动链接了多方资源, 既是安全知识、垃圾分类、金融服务的 大课堂 ,也是便民服务的 大舞 台 。义诊摊位前 ,医生耐心地为居民 检查身体、解答疑问;公益书法摊位 前,书法爱好者挥毫泼墨,为居民送上 一幅幅精美的书法作品;爱心义卖区 域,孩子们一边将玩具、文具等物品摆 放整齐进行展示 ,一边卖力 吆喝 ,义 卖所得善款将用于支持莘塍街道残疾 人之家的发展。

激活 邻 聚力 ,乐享 邻 里情。 我们力求打造群众喜闻乐见的邻里节 品牌活动,吸引居民走出家门,增进邻 里情意,感受邻里间的温度,让社区更 具 烟火气 。 莘塍街道社会事务办主 任陈海平表示 ,此次邻里节由街道下辖 的 11 个社区共同参与 ,让更多的居民 参与到邻里节活动中,共筑邻里关系大 舞台,进一步增强了居民的认同感、归

属感和幸福感,让以邻为伴、与邻为善

的理念深入人心。

闻"汛"而动

莘塍开展在建工地防汛应急演练

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 张勇) 4月15日,我市正式入汛。近日,莘塍 住建所在瑞安农商银行总部大楼和华 峰新材料工业互联网中心项目现场开 展在建工地防汛应急演练,进一步提升 防汛防台应急处置水平。

演练模拟高温暴雨天气中,应急抢 险队伍迅速集结 ,有序组织施工人员疏 散撤离,妥善开展应急抢险处置的情 形。疏散组,通知各班组停工,全部撤 离到安全区域,清点人数 低洼易涝 点、地下空间有积水风险,马上进行沙 袋封堵 负责现场指挥的项目负责 人针对突发情况迅速给各救援小组下 达救援指令,各组人员根据之前学习的 应急知识快速疏散、紧急处置。医疗组 则准备好担架等抢救器材,及时救助受

莘塍住建所相关负责人表示,通过 本次演练,有效检验、评估了辖区在建 工地应急救援预案的科学性和可操作 性 ,规范应急指挥、应急处置的运行程 序和方法,提高施工作业人员的快速反 应、协调作战技能。参加本次救援行动 演练 ,与大家紧密协同配合 ,进一步加 强了我们的应急救援意识和技能。一 位参与演练的施工人员说。

据悉,根据《浙江省防汛防台抗旱条

省防汛期。进入汛期以来,莘塍住建所 大力推进在建工地防汛应急演练,以沉 浸式体验的方式 ,进一步提高施工人员 的安全生产意识 ,完善事故应急响应联 动机制,科学、有序、高效开展应急救援 处置 ,坚决守牢安全生产底线。

在开展防汛应急演练的同时,莘塍 住建所持续对辖区内各建筑工地的防 台防汛安全情况进行督导检查,督促在 建项目责任主体单位开展防汛防台隐 患再排查再整治 ,不留盲区、不留死角 牢固树立 预防为主、生命至上 原则 全力保障汛期安全。

目前,莘塍住建所已累计开展防台 防汛安全检查20余次,针对检查中发现 的防汛防台预案不完善、防汛防台物资 不齐全、现场人员对撤离方案不熟悉等 问题,严格要求工程建设、施工、监理单 位等责任主体单位进行整改并做好汛

平时准备到位、训练到位,才能在 突发险情时临危不乱。莘塍住建所相 关负责人介绍 ,他们还在防汛防台安全 检查过程中对防汛防台各项工作进行 再部署、再落实,向工地一线人员提供 安全知识宣传科普教育。

